

浦东新区浦兴路街道总工会开展关心关爱外来建设者活动

为切实关心外来建设者,进一步提升职工的生活品质,让职工有更强的获得感、幸福感,近日,浦东新区浦兴路街道总工会来到上海建工元中心项目建设者之家,向外来建设者表达了亲切的问候和诚挚的感谢。

街道总工会在上海建工元中心项目负责人的带领下,先后参观了外来建设者的宿舍、食堂、活动室和职工之家等处。元中心项目负责人向街道总工会介绍了该生活区的基础功能配备以及职工之家的情况。街道总工会高度评价建工集团始终坚守着“以人为本”的企业理念,关注和关爱每一位工友的健康与安全。现场,街道总工会与上海建工项目部互赠了锦旗,街道总工会还向“建设者之家”捐赠了近200册各类书籍,希望工友们通过阅读好书,增长知识,开阔视野。随后,街道总工会向一线外来建设者代表送上了慰问品,并叮嘱大家在炎热天气注意防暑降温,安全生产。

街道总工会负责人表示,浦兴是个海纳百川的地方,希望浦兴的大爱精神能辐射到工地。工人们将在浦兴生活工作多年,应让他们感受到家



的温暖、家的归属感、家的氛围。后续,希望加强党建合作,配送更多服务项目,丰富工人的业余文化生活。

上海建工元中心项目负责人代表建设者向浦兴路街道及总工会表达了感谢。他感谢街道总工会在高温天气及时送来防暑慰问物资和精神食粮,温暖了建设者的心,也激发了全体职工的工作热情。

提升护理技能 培养护理人才

崇明心连心助老服务社开展长护险护理服务人员技能提升培训

为进一步提供优质的护理服务,保障老年患者的安全,提升他们的生活质量及幸福感,近日,崇明心连心助老服务社组织机构内所有长护险护理服务人员开展技能提升培训,旨在通过系统性、分层次的课程培训,巩固护理员的岗位技能,全方位提升护理团队的服务质量和专业素养。



培训内容主要分为两大核心版块。一是持续性培训,即岗前培训,旨在巩固和提升护理员在日常工作中的基本护理技能与应急处理能力,包括老年人生理、心理、疾病护理知识,以及基础护理、康复护理技能等。机构将通过模拟真实场景,如使用轮椅协助老人如厕、协助更衣、物理降温等实操训练,确保每位护理

员都能熟练掌握并灵活运用。二是聚焦于中级向高级技能的进阶培训,特别是针对现场急救护理等高级技能进行深度教学。机构通过心肺复苏等急救技能的学习与考核,显著提升护理员在突发情况下的应对能力,确保老人的生命安全得到最大程度的保障。

目前,心连心助老服务社的长护险培训已经在崇明区城桥镇、新村乡、新海镇、绿华镇等多个乡镇顺利开展,进一步提高了区域内服务人员的专业技能和综合素质,为提升养老服务整体质量和水平奠定了坚实基础。未来,心连心助老服务社将继续秉承“以老人为中心”的服务理念,不断推动护理员技能提升,为老年人提供更加优质、专业的护理服务,让爱与关怀伴随每一位老人安享晚年。

宝山又一家社区综合为老服务中心开业

近日,宝山区张庙街道在泗塘二村59号举办了“政府开放日”活动暨社区为老服务中心开业仪式。宝山区民政局党组成员、副局长金艳,张庙街道党工委委员、副主任尤文飞出席了活动。



活动当天,为了让长者更好地了解养老服务相关政策,新开业的社区为老服务中心提供了丰富多样的便民服务和体验环节。此外,张庙街道长者照护之家与泗塘社区卫生服务中心还举行了医养结合的签约仪式,将为老年人提供更加便捷、专业的医疗服务,为老年人的健康保驾护航。

金艳充分肯定了张庙街道在构建综合养老服务体系 and 推动养老服务高质量发展方面的举措和成绩,希望以此作为老服务中心开业为契机,提升标准化、专业化、个性化的服务水平,发挥好示范带动作用 and 辐射引领作用。尤文飞强调了为老服务中心的重要意义和

未来的发展方向,街道将以此次开业为契机,不断完善服务体系,提升服务质量,为老年人创造更加便捷、舒适的养老服务。

运营方夕悦颐养介绍了为老服务中心的概况,表示将积极投入资源,为中心的发展和运营提供有力保障,共同打造高品质为老服务。

位于泗塘二村59号的为老服务中心是张庙街道第三家社区综合为老服务中心,囊括了泗塘党群服务中心等一体化为老服务功能。

新中心与呼兰路、共江路为老服务中心共同形成了“十五分钟养老服务圈”的便利格局,标志着张庙街道在为老服务领域迈出了坚实的一步。社区为老服务中心将成为老年人的幸福家园,让老人们都能享受美好的生活,展现了政府关心关爱老年群体的决心和努力。

陈家镇党委:党建联建聚合力 健康为民践初心

近年来,崇明区陈家镇党委聚焦区域内医疗资源紧缺的问题,着眼拓展区域化党建,探索资源共享新路径,力求推动优质医疗资源、服务下沉,加快推进城乡融合发展,打通服务群众“最后一公里”。

党建联建,将服务跨江送到群众身边

自陈家镇党委与上海市第七人民医院党委结对共建以来,共举办了4场线下免费健康医疗咨询活动,累计服务600余人次。线下义诊、“云”上问诊,以及七院公益服务品牌的专家坐诊、急救技术培训、中医养生、康复技术体验、疾病筛查等一系列健康服务跨江跨区域送到陈家镇百姓的身边,让居民在“家门口”就能享受到三甲医院服务。

深化合作,将服务精准对接群众需求

借助区域化党建平台,提升了镇域内医疗服务水平。陈家镇社区卫生服务中心与上海市第七人民医院开展深度合作,联合开设“云诊室”,共同打造“专家工作室”,联手开展“健康陈家镇 济群七院行”健康促进系列活动,为居民提供更为便捷、高效的医疗服务。此外,陈家镇还积极完善“小病在社区,大病到七院”的就医模式,为有进一步就医需求的

居民发放“就诊优先卡”,带卡前往医院“转诊”专窗就能享受就诊、检查、住院“三优先”服务。

数字赋能,将服务触角延伸至“家门口”

“云诊室”的成立不仅提高了镇域内群众就医效率,也弥补了城乡医疗水平的差异,进一步建立健全了便捷高效的就医服务体系。自“云诊室”运行以来,镇党委持续加强与市七院党委的密切合作,以阵地功能提升为抓手,诚邀市七院党委开展“云诊室”业务培训,帮助村居工作人员充分掌握“免费咨询、在线复诊、云端预约、云上就医”等便捷功能,熟悉“云诊室”远程医疗挂号就诊操作流程,共同推进“云诊室”的常态化运行,不断强化医镇合作,改善了医疗水平,将百姓在“家门口”看好病落到实处。

多元共治,将服务模式直通千家万户

为提高“云诊室”模式的影响覆盖面和群众接受度,基层党组织在落实政策、推动发展中发挥着关键作用。在镇党委引领下,搭好共建平台,持续加强与共建单位的合作,推动优质资源、服务不断下沉,健全完善“云诊室”服务模式,有效有力推进了“云诊室”常态化运行。

党建引领共治理“洁美乡村”谱新篇

金山区亭林镇亭西村以党建推进“洁美乡村”建设

近年来,金山区亭林镇亭西村深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以党建为引领,全力推进“洁美乡村”建设,将昔日乡村蜕变为“花园里的乡村”。截至7月底,亭西村通过区级复审的洁美宅基户834户,创建率达91%。



亭西村制定并实施了《党建引领洁美乡村行动方案》,明确创建目标、时间节点及具体举措。村党支部充分发挥核心作用,形成了“村党支部+村干部+党员+志愿者+群众”的“五方联动”模式,确保工作有序推进。通过成立领导小组、划定网格片区、强化责任落实,亭西村构建起了一张严密的“洁美乡村”整治网络。

亭西村采取“党员先行、以点带面、双管齐下”的策略,通过打造“红色钱家埭”“横埭”“小老虎埭”等示范点,以“三美”引领乡风文明,推动乡

村人居环境质量整体提升。此外,亭西村还将“洁美乡村”与“政策享受”相结合,激励村民积极参与环境整治,营造和谐宜居的乡村环境,形成共建共治共享的良好氛围。

亭西村在整治过程中,注重抓准重点、强化群众参与、落实积分制度。针对群众反映的电动自行车停放、充电等难点问题,村委会实地走访、积极解决,确保整治工作落深走实。同时,亭西村充分发挥村民主体作用,持续推进乡村治理积分制,通过定期考核、积分兑换等方式激励村民参与环境整治,并建立老党员志愿者巡查队,及时发现并反映问题,确保整治成果长效化、固定化,形成常态长效管护机制。

展望未来,亭西村将继续秉持党建引领的核心理念,通过“回头看”等方式,持续巩固和扩大“洁美乡村”建设成果,为村民打造更加干净、整洁、美丽的乡村环境。

多方联动齐发力 合力整治换新颜

浦东新区川沙新镇积极推动重点项目整治工作

浦东新区川沙新镇八灶村有一处地块,占地面积为5.77亩,常年作为建筑材料堆放点和废品回收分拣点,该地块既影响周边环境,又存在火灾、坍塌等安全隐患,产业综合绩效评定为D类,属于典型的利用效率低、安全隐患大、对周边环境影响严重的违法用地。

多个部门协同,形成整治合力

川沙新镇镇政府将该地块拆除整治作为年度重点督办工作。该镇党政主要领导现场督办整治工作,并协调浦东新区生态环境执法部门、违法用地执法部门共同参与联合整治。首先,通过现场照片、视频、勘验笔录、询问笔录等方式对该地块进行了调查和取证。然后,镇综合行政执法队以案释法等方式持续对当事人进行了普法宣传,在所在村委协同配合下,经过持续3个多月的高频次沟通,做通了当事人的思想工作。而后,在1个月内完成了地块的处置工作,并拆除了违法搭建的集装箱和临时建筑,清理了建筑材料堆点和废品回收分拣点,恢复了土地原状。下一步,该地块将计划种植蔬菜或水稻。

发挥示范作用,推动后续整治

川沙新镇“新三年行动”整治量大、任务艰巨。通过该项目整治,不仅恢复了土地原状、改善了生态环境质量,也为川沙新镇年度整治工作开了好头、为合力攻坚整治提供了示范,更体现了川沙新镇人民政府依法管理土地、坚决打击违法用地的决心。



▲整治前现场照片



▲整治后现场照片

崇明区向化镇卫星村打造养老服务新典范

在“围炉暖心”党建项目的推进中,崇明区向化镇卫星村通过实施“卫”老“星”服务和“一村居一品牌”项目,致力于提升对农村老年人的关爱服务水平。“围炉暖心”党建项目以党组织引领、党员骨干带头、社会力量参与的方式,优化了为老服务体系,打造了幸福、健康、温馨的养老环境。

卫星村党总支建立了完善的“卫”老服务体系,构建了上下一体、协同推进的网络。通过整合党群服务点、“围炉暖心屋”、睦邻点等资源,形成了全面覆盖的服务阵地。目前登记60岁及以上老人1018人,其中独居老人12人、五保户6人、低保低收入户225人、长期患病的80岁以上老人43户。通过“一对一”或“一对多”结对帮扶形式,搭建了互助的“同心桥”。

卫星村动员党员和群众参与志愿服务,组建了“卫”老“星”伙伴队伍,包括“星火党员”、妇女队长和生产队长。利用党员“双报到”形式,将社区报到党员纳入服务队伍,并开展定期走访和帮扶慰问。同时,结合区域化党建资源,组织红色电影、文艺表演等活动,与商业公司党支部合

作开展节日慰问,推动了项目的有机融合。

卫星村还根据老年人的需求,建立了“帮困助老”“生活服务”“健康护理”“心理疏导”“文娱活动”五支团队。例如,“星火党员”陆士速资助村内老宋的孙女上大学;赵爱勤、朱美娟、龚丽等负责老年人的日常生活服务;村卫生员带领团队提供健康护理;退休村干部调解邻里矛盾和赡养纠纷;“红色乐队”提供文化娱乐活动,让老年人享受身心双重愉悦。

未来,卫星村将继续加强组织领导,发挥党建引领作用;深化项目服务,优化服务资源,扩大项目覆盖面和影响力;同时,注重阵地建设,开展便民助老活动,因地制宜打造适老阵地。

